

En Elche, un mes, 50 céts. pta.
Fuera, trimestre, 1'75 » »
Ultramar y extranjero, trimestre,
2'50 ptas.
Paquete de 25 números, 2 pesetas.
Pago anticipado

LA LIBERTAD

SEMENARIO POLÍTICO

En la Redacción y Administración, Filet, 5, y en la imprenta de este periódico.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales

INDEPENDIENTE Y DE INTERESES MATERIALES

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS

DIRECTOR-PROPIETARIO:

GERÓNIMO BLASCO

AÑO I

ELCHE, 25 de Diciembre de 1887

NÚM. 44

LIBROS DE VENTA

EN LA
ADMINISTRACIÓN DE ESTE PERIÓDICO

| | Ptas. | Céts. |
|---|-------|-------|
| Criterio y Moral Laicos | 25 | |
| Suspiros Clericales | 50 | |
| El Syllabus y el Estado ó Conspiración del Clero. | 1 | |
| Los Perros del Señor | 1 | 50 |
| Pillerías Clericales | 1 | 50 |
| Bodas del Cura | 1 | |
| Milicia Negra Clerical. | 1 | 50 |
| Pío IX ante la Historia, 5 tomos rústica. | 7 | 50 |
| El Libre-Pensamiento explicado á mi hijo, por el Dr. Gabarró | 25 | |

Los pedidos de fuera vendrán acompañados de su importe más 75 céntimos de peseta para el certificado.

Advertencia.

La aglomeración de trabajo en la imprenta donde se confecciona nuestro periódico, impidió el último domingo como sucede en el presente, que el número se publique por entero.

En la presente semana indemnizaremos de esta falta á nuestros constantes abonados, que sabrán dispensárnosla por la razón que la motiva.

MUY FELICES

Como cuando se publique el presente número todo el mundo estará de Pascua, y por consiguiente disponiéndose á comer el pavo de Navidad, no nos ocuparemos hoy de política, para evitar que tan preciosa cuanto infortunada ave, pueda indigestársele á los que caminan en busca del poder, del propio modo que los pastores se encaminaron en este día á Belen en busca del Redentor.

Pues como á toda hora no nacen Redentores que pongan á los que han hambre y sed de mando en posesión del poder por eso nuestro propósito de no ocuparnos hoy de política. Todo el mundo descansa.

Y á fé que no serán pocos los que deseen y aun necesiten el descanso; pero cada uno de su manera. Los unos necesitarán descansar del ayuno de esta semi-cuaresma que tenemos hace veinte años. Ya se podrá comprender que nos

referimos á la gente devota, los otros, por no haber dormido durante la noche anterior; los más, de las peticiones de dentro y fuera de la casa, y muchos, de los excesos cometidos en la bebida en las horas de la velada. Estos son los que en nuestro concepto, más descanso necesitan, si han de cobrar brío para volver á principiar.

Y mucho cuidado con ello, porque vamos á tener una semana de verdadero jolgorio, cuyo fin será desastroso bastante para el año que rije, que no lo verá ya ninguna generación venidera. Y desgraciado del que quede enredado en sus últimas y espesas mallas, porque está perdido para siempre. Tanto, que ni siquiera verá los albores del que viene á toda prisa detrás, empujado por otros tantos que le siguen y que á su vez sufrirán la misma suerte; pero que cuyo final será el mismo del que se va: pavo, borrachera y.... otro talla.

Por todo lo cual, y teniendo la seguridad de no poder felicitar á nuestros suscritores dentro de cien años, nos limitamos á desearles las presentes fiestas muy felices.

El Libre-Pensamiento en práctica

El día 5 á las diez de su mañana contrajo matrimonio civilmente, nuestro muy querido amigo Elías Samper Baldó, con la simpática jóven Saldalia Rodríguez.

La comitiva compuesta de los ciudadanos, José R. Sánchez, Antonio Caracena, Vicente Soler, Fernando Javaloyes, Francisco Mendiola, José Valero Ruiz, Jaime Valero Alonso, Cayetano Sánchez, Luis Santamaría, Simeón Valero, Juan Martínez Maciá, Francisco Castelló, Anofre Brotons, José Picó, Juan Caracena, Ricardo Sánchez, Antonio Campos, Gerónimo Blasco y otros que sentimos no recordar, y el sexo bello representado por las ciudadanas Remedios Samper, Josefá Rodríguez, Rafaela Rodríguez y Mercedes Milán, partió de casa del Vicente Rodríguez, padre de la contrayente, á la casa de la ciudad donde está instalado el juzgado municipal.

Las calles del tránsito estaban invadidas de curiosos entre los que se destacaba alguno que otro café que sin reparar en los principios de educación moral y respeto á las leyes del Estado, insultaban á los que iban á realizar un acto digno de la cultura de un pueblo.

El dignísimo juez municipal D. José Sempere antes de dar principio á la ceremonia, hizo una locución encaminada á manifestar, que el acto

que se iba á realizar, el primero en Elche, revestía carácter muy severo y respetable, por lo que encomiaba mucho á los contrayentes sus sagradas obligaciones del indisoluble lazo.

Terminado su discurso, pasó á la realización del casamiento, y en medio de sepulcral silencio hizo las preguntas de ley, y terminó el acto dirigiéndose la comitiva al punto de partida, donde se pronunciaron elocuentes discursos acompañados de la correspondiente copita de dulce licor con alguno que otro dulce que el amigo Elías con amabilidad suma regalaba á los concurrentes.

Reciban nuestra enhorabuena y las deseamos muchas felicidades.

HABLILLAS

Según las noticias que tenemos, el señor Inspector, ha quedado altamente satisfecho de la instrucción, orden y disciplina de estas escuelas, en la visita que ha girado á las mismas durante su permanencia en esta ciudad.

En la elemental de niñas que hay á cargo de la aventajada profesora D.ª María Antonia Asencio, hemos tenido ocasión de ver los manuscritos y labores que se han hecho bajo su acertada dirección, para presentarlos en la revista, y creemos por la buena forma de los primeros y lo bien acabados de los segundos, que al ménos, en esos dos ramos, no puede pedirse más.

El poco espacio que disponemos en nuestro periódico, unido al temor de caer en omisiones que, aunque involuntarias, siempre son deplorables, y hasta pudieran creerse apasionadas, no nos permiten detallar, como quisiéramos, uno por uno, todos los objetos que vimos allí, ni mucho ménos, nombrar las niñas que, según las tarjetas que leímos en cada apartado, los han confeccionado.

Básteles saber, que en tratándose de instrucción y de adelantos, y en esa escuela los vimos bien palpables, no sabríamos qué preferir, porque todo nos parece bien, y todo á cual mejor.

Un amigo nuestro se ha acercado á esta redacción quejándose del mal servicio telegráfico; pues hace días fué á poner un telegrama, y después de estar llamando al señor telegrafista, lo ménos un cuarto de hora, resultó no estar, según le manifestó uno de sus dependientes.

Esperamos no se repita este abuso.

En lo que vá de mes, han sido separados, por motivos que ignoramos, dos oficiales de la secretaría de ayuntamiento.

A este paso, pronto quedará renovado el personal de dicha oficina, salvándose únicamente del naufragio, si hay alguno con licencia indefinida, ó facultad para viajar en comisión.

Los demás, tal vez, todos corran peligro de lo mismo.

Incluso á «secretis.»

«El Constitucional» ha hecho el descubrimiento de ciertos antagonismos entre los «liberales» de Elche y dice: que el partido fusionista de nuestra localidad, siguiendo el ejemplo del de la capital, leva una vida bastante accidentada y difícil por efecto de dichos antagonismos, y de las rencillas que se levantan á diario entre los amigos del señor Rodríguez y del Sr. Pomares Fuentes, fracciones que procedentes de diversos campos políticos, se repelen al encontrarse juntos en una misma congregación.

«El Constitucional» por lo que se vé, no ha estado nunca en Elche, y sino no diría esas cosas. Aquí no hay antagonismos ni cosa que se es parezca, entre los fusionistas; todos marchan acordes. A lo sumo lo que podrá haber es, como si dejáramos, una cuestión de «desornato.»

«El Diario de Orihuela» nos cree llenos de ira por el entusiasta recibimiento que se le hizo al señor Obispo de esta diócesis, cuando estuvo en nuestra ciudad y dice, que pretendemos rebajarla (!!!) comparándola con la católica Orihuela, á quien le parece que no tenemos en muy buen concepto.

¿De dónde deduce eso nuestro estimado compañero? ¿O es que leyó nuestro suelto al levantarse de dormir y restregándose todavía los ojos? Nosotros tenemos á Orihuela en tan buen concepto

como esta ciudad nos tiene á nosotros. Solo que no estamos porque nuestros paisanos tomen tanta afición á las cofradías, que van creando lo hombres como les sucede á los orellitanos, porque nos parece que esas cosas están ya bastante anticuadas.

Por más que sus plegarias como cree «El Diario,» y nosotros no le hemos de contradecir ¿para qué sirven? para atenuar los efectos de ciertos males que se desarrollan grandemente según él, donde abundan los libre-pensadores. Aunque nosotros vemos por igual snerte sufren las poblaciones donde hay exuberancia de cofradías, como en Orihuela, en la que, entre otros de los efectos causados por el último ciclón, según nos cuenta, fué la rotura del hermoso cristal que tenía la imagen de la virgen de Monserrate de casa de don Basilio Calvet, mientras los libre-pensadores de Elche, solo tuvieron el desperfecto de una alta palmera, y tan lejos, que estaba en uno de los huertos contiguos á la calle de Meca de la levítica ciudad.

Conque ya ve «El Diario» la diferencia que hay entre una cosa y otra; y el mayor ó menor daño que causan los ciclones donde existen muchas cofradías, ó donde hay muchos libre-pensadores.

Esto aparte de que los ciclones, son señores tan potentes, que no respetan nada ni nadie.

Y esa es la verdad.

Por más que «El Diario» crea otra cosa.

¡Cucuc! cantaba la rana,
¡Cucuc encima del agua,
¡Cucuc! se estaba riendo,
¡Cucuc! y no la pescaban.

De algún tiempo á esta parte, hemos oído á algunos chiquillos la anterior canción. ¿Por qué será?

Con el mensaje de adhesión á León XIII, suscrita por distinguidas damas de Madrid, entregará el obispo de dicha diócesis «51.000 duros» recogidos en una colecta por las mismas, para regalárselos á S. S. el día del jubileo sacerdotal.

¿Lo ois bien, todos los que estais en la miseria? Pues consolaos con que esos 51.000 duros van camino de Roma, es decir, al Vaticano.

La aristocracia siempre es lo mismo. Vanidosa.

Va á publicarse en Madrid con el título «La Última Moda» una revista semanal que además de informar á las señoras de las novedades de la moda por medio de numerosos grabados y descripciones detalladas, se propone tratar en forma amena los asuntos sociales y económicos que más interesan á la mujer. Sera el más barato de cuantos se publican, puesto que siendo semanal, solo costará 3 pesetas el trimestre y dará por sorteos basados en el nuevo sistema de irradiación, importantes regalos. Puede pedirse un número prospecto á la administración de «La Última Moda,» Serrano, 88, Madrid.

TIPOGRAFIA DE V. BOTELLA

ANUNCIOS

LA LIBERTAD

Semanario político, independiente y de intereses materiales

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS

Toda clase de inserciones serán á precios convencionales, para lo cual se entenderán con el director. No se devuelven los originales.—La redacción queda autorizada para hacer toda clase de innovaciones que crea convenientes. PRECIOS: En Elche, un mes, 50 cts. de pta.—Fuera, un trimestre, 1'75.—Ultramar y extranjero, un trimestre, 2'50.

Taller de calzado

DE
JOSE ESCOBAR

Corredera, 1,
ELCHE

ELEGANCIA Y SOLIDEZ

Premiado en la Exposición de Alicante con diploma de primera y segunda clase

Gran surtido en toda clase de calzado.

ESCUELA LAICA

DE
NIÑOS Y NIÑAS

patronada por
EL GRUPO «PAZ» DE LIBRE-PENSADORES
Bazan, 30, ALICANTE

Se ha trasladado esta escuela en su nuevo local, 30, calle de Bazan.—Se admiten alumnos y alumnas de primera enseñanza.—Clase nocturna para adultos.

Pueden matricularse desde el 20 de Agosto corrientes los que deseen asistir á las clases de francés, teneduría de libros y dibujo.

Precios económicos

JOSÉ R. SÁNGRIZ

Corredor en géneros de calzado y representante de timbres de cautchou y metal, de la fábrica de D. Ignacio Xalapeira de Barcelona.—Calle del Carmen, ELCHE.

LA ÚLTIMA VERDAD

FUNERARIA

DE
ANTONIO ALBARRANC

Ofrece al público la verdad; cajas y adornos de todas clases para cuerpos mayores desde 40 reales, de niños desde 10 reales, cajas de veludillo con adornos negros desde 300 reales en adelante.

INTERESANTE

Se vende una mesa de billar en muy buen estado. Para más pormenores véanse con el encargado Ramón Oliver, calle Evarista.

En la imprenta de este periódico, se hacen toda clase de impresiones, con gran economía, prontitud y esmero.